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Najdôležitejšou zmenou v tomto kontexte je skutočnosť, že platby licenčných 

poplatkov za osobné použitie software-u ako produktu, kedy užívateľ získava len 

obmedzené autorské práva, ktoré sú potrebné na prevádzku a používanie takéhoto 

software-u sa môžu považovať za licenčné poplatky a to bez ohľadu na skutočnosť, 

či sa jedná o štandardizovaný alebo neštandardizovaný software.

V prípade záujmu Vám vieme poskytnúť analýzu charakteru predmetných platieb 

ako aj pomoc pri plnení zákonných povinností.

Uvedená zmena vychádza zo skutočnosti, že Slovenská republika prestala 

uplatňovať svoju výhradu k článku Modelovej Zmluvy OECD, ktorý sa týka 

licenčných poplatkov za poskytnutie práva na použitie software-u a plne sa 

stotožnila so znením OECD komentára. 

Od 1/1/2026 nadobúda účinnosť usmernenie Ministerstva financií Slovenskej 

republiky k zdaniteľnosti príjmov nerezidentov z počítačových programov 

(software-u), ktoré so sebou prináša významnú zmenu v spôsobe uplatňovania 

dane vyberanej zrážkou za platby za používanie software-u.

Vážený klient,

V aktuálnom vydaní newslettra si Vám dovoľujeme zhrnúť najdôležitejšie zmeny v daňových 

zákonoch, ktoré nadobúdajú účinnosť od 1/1/2026.

Ďalšou zmenou, ktorá nadobúda účinnosť od 1/1/2026, je zmena v pravidlách pre 

skupinovú registráciu pre účely dane z pridanej hodnoty.

Do zákona sa zavádza možnosť registrácie skupiny DPH z úradnej moci, pričom jeho 

cieľom je zamedzenie obchádzania platenia dane.

SKUPINOVÁ REGISTRÁCIA PRE ÚČELY DANE Z PRIDANEJ HODNOTY
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V prípade záujmu Vám vieme poskytnúť zastupovanie v daňových kontrolách ako 

aj predbežnú analýzu existencie potenciálneho rizika.

Týmto opatrením sa má zamedziť, aby nedochádzalo k nedôvodnému 

prerozdeľovaniu obratov za dodané tovary a služby medzi viacero podnikateľských 

subjektov a tým aj k využívaniu neoprávnenej konkurenčnej výhody z dôvodu nižšej 

ceny.

Ide najmä o prípady reťazenia účelovo zakladaných obchodných spoločností, ktoré 

sú ovládané alebo riadené tou istou osobou, spôsobom, aby nedosiahli obrat pre 

povinnú registráciu pre DPH.

Správca dane bude tieto skutočnosti vyhodnocovať na základe výsledkov 

z miestnych zisťovaní alebo daňovej kontroly.

VÝŠKA POKÚT

Zásadnými zmenami prešli aj ustanovenia týkajúce sa výšky pokút, ktoré môže 

správca dane uložiť v prípade nesplnenia si zákonných povinností.

V prípadoch nesplnenia si povinnosti podať daňové priznanie stúpla horná hranica 

až na 60 000 EUR, resp. v prípade nesplnenia si registračných povinností stúpla 

horná hranica pokuty, ktorú možno uložiť, až na 30 000 EUR.

Zároveň sa zvyšuje minimálna hranica výšky pokuty, ktorú možno uložiť, na 100 

EUR.

Uvedená zmena sa týka nesplnenia si povinností, ak skutočnosť rozhodujúca pre 

uloženie pokút nastala po 31/12/2025.

Na záver by sme Vás radi upozornili na témy, o ktorých sme Vás informovali 

v predchádzajúcich vydaniach nášho newslettra, resp. na ostatné zmeny, ktoré 

nadobúdajú účinnosť 1/1/2026.
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S účinnosťou od 1/1/2026 dochádza k obmedzeniu rozsahu možnosti odpočítania 

dane z pridanej hodnoty pri obstaraní osobných motorových vozidiel, pri ktorých sa 

predpokladá použitie na osobné, ako aj na podnikateľské účely, maximálne do výšky 

50%.

Zároveň dávame do pozornosti inštitút daňovej amnestie, ktorý daňovníkom 

umožňuje vysporiadať si svoje povinnosti voči správcovi dane bez dodatočných 

pokút a úrokov z omeškania.

V prípade záujmu Vám vieme poskytnúť analýzu dopadov a možných riešení 

v súvislosti s odpočtom dane z pridanej hodnoty pri obstaraní osobných 

motorových vozidiel, ako aj pomoc pri uplatňovaní inštitútu daňovej amnestie.

Ostatné zmeny nadobúdajúce účinnosť od 1/1/2026:

• Zmeny vo výške minimálnej dane právnickej osoby.

• Spresnenie pravidiel daňovej uznateľnosti neodpočítateľnej dane z pridanej 

hodnoty pri obstaraní osobných motorových vozidiel využívaných na 

súkromný, ako aj podnikateľský účel, resp. pri ostatných prevádzkových 

nákladoch,

• Vypustenie možnosti zastupovania daňovým zástupcom pri nadobudnutí 

tovaru z iného členského štátu, ktorý je určený na dodanie do iného 

členského štátu alebo tretieho štátu,

• Zavedenie zmien v rozsahu položiek, na ktoré možno uplatniť zníženú sadzbu 

dane z pridanej hodnoty,

• Zavedenie možnosti využívania služieb certifikovaného poskytovateľa 

doručovacej služby ešte pred zavedením povinnej elektronickej fakturácie pre 

účely dane z pridanej hodnoty,

• Zverejnenie tlačiva daňového priznania k dani z príjmov, ktoré súvisí so 

zmenou v rozsahu vykazovania informácií o transakciách so závislými 

osobami,

OSTATNÉ
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O SPOLOČNOSTIACH  MANDAT

MANDAT CONSULTING, k.s. a MANDAT AUDIT, s.r.o. boli založené v roku 2004 ako 

daňovoporadenská a audítorská spoločnosť. Počas celej doby našej existencie 

poskytujeme služby v oblasti daní, účtovníctva a auditu menším, stredným aj 

nadnárodným spoločnostiam podnikajúcim na území Slovenskej republiky. 

Dlhoročná spolupráca so zahraničnými poradenskými spoločnosťami spojená 

s kompetenciou slovenských daňových poradcov a audítorov umožňuje poskytovať 

poradenstvo pre klientov pochádzajúcich z radov zahraničných investorov.

V oblasti nami ponúkaných služieb, daňového poradenstva a auditu, pracuje 

v súčasnosti 50 kvalifikovaných pracovníkov.

V prípade záujmu o ďalšie informácie nás prosím kontaktujte. 

Informácie uvedené v tomto materiáli sú iba informatívnej povahy. 

MANDAT CONSULTING, k.s. nepreberá zodpovednosť za rozhodnutia, ktoré si 

čitateľ urobí na základe tohto vydania.

Ak by ste chceli pridať meno inej osoby z vašej spoločnosti do zoznamu 

prijímateľov NEWSLETTRA, prosím kontaktujte nás na e-mail adrese: 

news@mandat.sk


